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 (Piemonte Torino) VIALE Vittorio. II MOSTRA D'ARTE a Palazzo Carignano. Gotico e Rinascimento in 

Piemonte. Catalogo. Torino, Dagnino, 1939  € 65 

gr. vol. in-8 gr., pp. 294, leg. t.t.edit. rossa e tit. in oro al I piatto. Con 382 tavv. al fine. Bell'esempl. 

 

 (Piemonte Vercelli) ARGO. DIZIONARIETTO VERCELLESE-ITALIANO. Estratto da "La Sesia". Vercelli, La Sesia, 

1949  € 80 

in-8, pp. 103, bross. edit. 

 

                                            
 

 (Puglia – Basilicata) LENORMANT François.  A TRAVERS L' APULIE ET LA LUCANIE. Notes de voyage par… 

Paris, Lévy, 1883  € 270 

2 parti in un gr. vol. in-8, pp. (4), 371; (8), 419, leg. m.t. con ang. e c. dec. ai piatti. Preziose notizie geografiche 

e storiche dei paesi e città attraversate nel viaggio. Bell'esempl. 

 

 (Puglia Bovino) VATTASSO Marco. LE DUE BIBBIE DI BOVINO ora codici vaticani latini 10510-10511 e le loro 

note storiche. Roma, Tip. Vaticana, 1900 € 140 

in-8, pp. 44, (4), bross. edit. La storia delle due importanti Bibbie decorate dai canonici della cattedrale di 

Bovino a Papa Leone XIII. Seguono descrizioni storiche del paese. 



                                                  
 

 (Toscana Caprese) MERCANTI Luigi. ILLUSTRAZIONE DEL CASTELLO DI CAPRESE ove è nato il grande artista 

del… corredata di disegni. Seconda edizione. Firenze, Pellas, 1875  € 240 

in-8, pp. 67, bross. edit. Ritr. di Michelangelo in antip. (fotografia originale da un quadro) e 4 belle tavv. litogr. 

di Caprese incise da G. Piana. 

 

 (Toscana Firenze) CATALOGO DELLA MOSTRA DOCUMENTARIA e iconografica della fabbrica degli Uffizi 

(maggio-luglio 1958). Firenze, Giuntina, 1958  € 35 

in-8, pp. 32, bross. edit. Con 8 tavv. 

 

 

 
 

 (Toscana Cutigliano) FARINATI-UBERTI  Atanasio. NOTIZIE DELLA TERRA DI CUTIGLIANO e di altri antichi 

luoghi del Pistojese territorio date in luce in forma di Dialogo da… Lucca, Cappuri, 1739  € 880 



in-8, pp. (8), 219, bella leg. in p. perg. molle  coeva con tit. ms. al d., tagli spruzzati. Ediz. orig. Front. a 2 col. 

con lo stemma degli Uberti inc. in rame. Al fine 8 tavv. in rame raff. le armi dei Capitani di Giustizia nelle 

montagne di Pistoia 8175 famiglie). Raro. Bell'esempl. Lozzi 1438: "Assai bello e raro". 

 

 
 

(Toscana Livorno) AN. GUIDA MANUALE DI LIVORNO  e de' suoi contorni. Con vedute e pianta topografica. 

Livorno, 1876  € 50 

in-16, pp. 107, leg. m.t. e c. dec. ai piatti. Con 3 tavv. litogr. di Mazzucchini. Manca la pianta. 

 
 

(Toscana Montepulciano) BENCI Spinello. STORIA DI MONTEPULCIANO... Libri Sei. Firenze, Massi, 1646 

 € 1750 

in-4 antico, pp. (8), 153, (8), leg. settecentesca m. pelle con fregi in oro al d., piatti in cartone dec., tagli rossi. 

Gr. vignetta in rame al front. con lo stemma araldico Mediceo. Capilett. e testat. in legno. Ritr. in rame di 

Porsenna re dell’Etruria inc. da A. Sansovino. Seconda edizione. Platneriana p. 222. Lozzi 2932: “Raro”. 

Piantanida 877. Belliss. esempl. completo dell’ultima carta con le correzioni e il ritr. di Porsenna quasi sempre 

mancanti. 



                                
 

 (Toscana Vallombrosa) ORSINI Camillo (monaco). GUIDA STORICA DI VALLOMBROSA e impressioni per… 

Firenze, Patronato, 1889  € 60 

in-16, pp. 166, (2), bross. edit. 

 

 (Trentino Alto Adige) [CIPOLLA Carlo]. ANEDDOTO ENIPONTINO. Verona, Franchini, S.d. (1887)  € 50 

in-8 gr., pp. 18, bross. edit. Pubblicazione per le nozze Renier-Campostrini. 

 

 (Trentino Alto Adige Trento) CUCCHETTI Gino. STORIA DI TRENTO dalle origini al fasciscmo. Palermo, 

Palumbo, 1939  € 120 

in-8, pp. XI, 558, cart. edit. Con 16 tavv. 

 

 
 

 (Veneto Padova) AAVV. CONSORZIO DI BONIFICA . Fossa Monselesana - Foresto generale  (Monforesto). 

Opere complementari. Relazione tecnica. Padova, Seminario, 1929  € 120 

in-8, pp. 52, (2), bross. edit. Con una gr. tav. lit. parzial. a col. dell'area interessata allo studio. 



    
 

(Val d’Aosta Pre-St.-Didier) MARTINI Romeo. EMANAZIONE RADIOATTIVA delle acque termali di Pre-S.t- 

Didier ( Valle d'Aosta). Venezia, Ferrari, 1907  € 15 

in-8, pp. 15 (da p. 610 a p. 595), bross. edit. 

 

(Abruzzo Chieti) LALLI Giuseppe. LA CITTA' DI CHIETI. Guida pratica. (Con la collaborazione dell' Ente 

provinciale per il Turismo). Chieti, Marchionne, 1949  € 125 

in-8, pp. (6), 181, bross. edit. con bella cop. tip. a col. Con 3 tavv. rip.: planimetria della città e vedute. 

 

 (Emilia Romagna Bologna) (periodici) ANCHE BOLOGNA! Album unico del Circolo artistico. Numero unico. 

Bologna, Lit. Wenksd, S.d. (1888)  € 150 

in-folio (380X270), 6 cc. n.n. (testo su 2 facciate). Bella pubblicazione del circolo artistico di Bologna con una 

infinità di inc. litogr. di S. Gandini, E. Parmeggiani, E. Banzacchi, T. Azzolini, Bersani, M. De Maria, Brugnoli, C. 

Mattioli, A. Tartarini e altri. Sono contenute inoltre poesie e prose di Boschi, Belluzzi, G. Carducci, D. 

Roncaglia, E Panzacchi, G. Gozzi, C. Ricci, Moggia, U. Barzini, C. Mattioli, A Rubbiani. La data di pubblicazione 

da noi idicata si evince dalla data che precede la firma di 2 autori. Rara pubblicazionde. 

 

 (Emilia Romagna Castrocaro) TARGIONI TOZZETTI Antonio. OSSERVAZIONI CHIMICHE sull' acqua salsoiodica 

di Castrocaro e suo uso in medicina del … Forlì, Casali, 1845  € 140 

in-8, pp. 24, leg. mod. in cart. col. e tass. al piatto. Invio autogr. dell' A., botanico toscano (Firenze 1785-1856) 

che per primo analizzò le acque termali di Castrocaro. 



 
 (Emilia Romagna Ferrara) LIBANORI Antonio. FERRARA D'ORO imbrunito dall' abate… Al Serenissimo 

Principe Cardinale Rinaldo D' Este. Ferrara, Maresti, 1665-1667-1674  € 2650 

3 parti in un gr. vol. in-4, pp. (16), 172; (12), 128, (34), 1 cb; (16), 324, (2), bella leg. m. pelle coeva con ang., 

stemma in oro al piatto, nervi, fregi e doppio tass. al d. ogni parte con proprio front. a due colori con gr. 

vignetta in rame. Capilett., testat. e final. xilogr. Con centinaia di stemmi nobiliari di famiglie ferraresi inc. in 

legno. Front. a due col. e gr. vignetta in rame. Nella terza parte le ultime pp., da pag.310 al fine, presentano 

alcune foderature e restauri. L'occhietto della parte prima è stato erroneamente posto alla fine del volume. 

Spreti 2024: "L'opera è illustrata splendidamente da stemmi incisi in legno e contiene gli elogi di tutti i più 

illustri personaggi usciti dalla nobiltà ferrarese". BL, Italian, I, p.84. Piantanida 759. Mazzucchelli, Scrittori 

d'Italia, I, p.I, p.XVI: "In fine si sono ristampate l'arme già poste a ciascuno degli Elogj ecc. descritte da Alfonso 

Maresti". Ex libris. Raro. 

 

                         



 (Emilia Romagna Modena) MARANESI Ernesto. PICCOLO VOCABOLARIO del dialetto modenese colla voce 

corrispondente italiana per … 2. Edizione accresciuta di oltre 2000 vocaboli. Modena, Tip. dell' Imm. 

Concezione, 1869  € 140 

in-16, pp. XX, 224, bross. edit. Manca nel Prati. 

 

 (Istria) GUADAGNINI D. LE NOSTRE RISORSE CARBONIFERE e le miniere dell' Arsa. Notiziario generale. 

Quaderno mensile.  Venezia, Ferrari, 1923  € 80 

in-8, pp. 20, XXXIII, bross. edit. Con una tav. rip. a colore con la topografia dell' Istria e 46 tavv. raff. le miniere 

di Carpano, Galleria Clemens, Vines, interni della miniera, Stermazio, Alfonso, Ulaska, Stallie, Valpidocchio. 

Bella documentaz. fotografice delle miniera dell' Istria. 

 

 
 

(Istria) SILVESTRI Emilio. L'ISTRIA DEDICATA ILLUS. SEN. PROF. PASQUALE VILLARI. Opera riccamente 

illustrata da incisioni e fotozincotipie. Edizione a spese dell'autore. Vicenza, Rumor, 1903  € 220 

gr. vol. in-4, pp. 540, leg. m.t. con tit. al d. e tagli sruzzati. Con molte tavv. anche a colori e una gr. tav. ripiegata 

raff. le strade e le fortificazioni romane delle Alpi Giulie. Raro studio. 

 

                    
 

 (Lazio Roma) CLEMENTI Filippo. IL CARNEVALE ROMANO nelle cronache contemporanee dalle origini al 

secolo XVII con illustrazioni riprodotte da stampe del tempo. Parte I (e II). Città di Castello, Arti Grafiche, 

1938-1939  € 180 

2 gr. vol in-4, pp. VIII, 664; VIII, 486, (4), bella leg. mod. m. p. rossa, c. dec. ai piatti, con nervi e tit. oro al d. 

Con 35 tavv. f.t. Ediz. di 1000 esemplari. Seconda ediz. aumentata di un secondo vol., di questo corposo 

studio sulla storia del carnevale romano nei secoli: dai saturnali nella civiltà antica al 1870 quando il carnevale 

assurge a battaglia politica. Le numerose tavv. riproducono dipinti e stampe antiche. 



 (Liguria Genova) ISSEL A. LA VILLETTA DI NEGRO e il museo geologico. Genova, Ed. Moderne, 1914  € 170 

in-8, pp. 67, bross. edit. Ed. di sole 25 copie numerate e firmate dall'autore (ns. n. 1). Con 12 tavv. raff. oggetti 

di scavo a S. Giustina, i crani umani delle grotte di Pollera, arene candide, manufatti in pietra etc. Rara 

pubblicazione sul parco pubblico di Genova realizzato dal marchese G. Carlo di Negro a partire dal 1826. 

Bell'esempl. in c. forte. 

 

                                   
 

 (Lombardia Sondrio) CAMPI C. CORRADO E MARIA  da Castelnero. Sondrio, Graf. Valtellinesi, 1923  € 40 

in-8, pp. 39, bross. edit. Con 5 tavv. Pubblicazione della Cattedra provinciale di Agricoltura di Sondrio. 

 

 (Piemonte) CERMENATI Mario. ALESSANDRO VOLTA alpinista. Con un poemetto fin qui inedito. Torino, 

Club Alpino, 1899  € 115 

in-8, pp. 79, bross. edit. Col ritr. del Volta e del De Saussure. Slegato. 

 

 (Lombardia Mantova) BONOMI I. - VEZZANI C. IL MOVIMENTO PROLETARIO nel Mantovano. Milano, Uffici 

di critica sociale, 1901  € 120 

in-8, pp. 96, bross. edit. Con note marginali a matita rossa. Dorso restaurato. Invio autogr. dell' A. Raro. 

 

                            
 

 (Lombardia Mantova) CODDÉ Pasquale. MEMORIE BIOGRAFICHE poste in forma di dizionario dei pittori 

scultori architetti ed incisori mantovani per la più parte finora sconosciuti raccolte dal … aumentate e 

scritte dal Dott. Fisico Luigi Coddè. Mantova, Negretti, 1837  € 440 

in-8, pp. XXIII, 174, bross. edit. Importante opera che raccoglie la biografia dei 121 artisti mantovani e della 

loro produzione artistica. Raro. 



 (Lombardia Mantova) PAGLIA Enrico. SAGGIO DI STUDI NATURALE sul territorio mantovano. Con 

illustrazioni. Mantova, Guastalla, 1879  € 650 

gr. vol. in-4, pp.  IV, 507, IX, leg. cart. edit. Con 12 tavv. litogr. tra cui una carta igrografica del mantovano, e 

altre 19 gr. figg. n.t. Fondamentale opera di scienze naturali e geologiche che interessa il territorio della valle 

del Po nel mantovano. Grande rilievo viene dato alla sezione idrologica, con lo studio dei fiumi principali ma 

anche dei canali di irrigazione e scoli. In particolare l'A. a dare, per primo tra gli studiosi, spiegazione delle 

acque salmastre del Sermidese. Nella seconda parte è contenuta la parte geologica con la suddivisione delle 

zone argillose da quelle cretose, laghetti e torbiere, composizione delle colline moreniche, e cenni di 

paleontologia (conchiglie e ritrovamenti fossili), archeologia ed etnografia. Infine sono riportate notizie sulla 

flora e fauna con un ampio catalogo degli animali indigeni e vegetali spontanei. Slegato piatto ant. 

 

                                          
 

 (Lombardia Monza) RIVA Giuseppe. L' ARTE DEL CAPPELLO E DELLA BERRETTA a Monza e a Milano nei secoli 

XVI-XVIII. Contributo alla storia delle Corporazioni Artigiane con un' Appendice sui Privilegi della terra di 

Monza e la sua separazione dalla Città e dal Ducato di Milano. Monza, Tip. Soc. Monzese, 1909  € 240 

in-4, pp. (8), 286, (2), leg. t.t. con parte della cop orig. applicato sulla prima di cop. Testo entro cornice rossa. 

Interess. pagine di storia locale compilate dallo storico monzese (1877-1929) fondatore del periodico "La 

Patria" e attento studioso delle problematiche legate al mondo del lavoro operaio in particolare delle 

associazioni cotoniere. 

 

 (Lombardia Pavia) CHI MI VUOLE (periodici) CHI MI VUOLE… LULU' CHIAMO'. Numero unico. Pavia, Rossetti, 

1935  € 150 

in-4 gr., pagine non numerate. Bella cop. a col di Baglioni - Pazzaglia. Con un'infinità di disegni nel testo Testi 

di Biotto, Fontana, Brocchieri, Badalla e altri. Le firme degli illustratori ad eccezione di Callegari riportano solo 

i nomi di altri disegnatori. Numero unico degli universitari di Pavia. 

 



   
 

 (Lombardia Valtellina) GIUSSANI A. IL FORTE DI FUENTES. Episodi e documenti di una lotta secolare per il 

dominio della Valtellina. Como, Ostinelli, 1905  € 380 

gr. vol. in-4, pp. XI, 446, (2), bella leg. m.p. con ang., c. dec. ai piatti e tit. oro al d. Conservate le cop. orig. 

Antip. col ritr. del Conte di Fuentes. Molte ill. n.t., c. topogr. del piano di Spagna con il lago di Como. 

 

 
 

 (Marche Macerata) ZDEKAUERL. RIORDINAMENTO DELL' ARCHIVIO PRIORALE del comune di Macerata. 

Atto di consegna ai curatori della biblioteca comunale Mozzi-Borgetti. Aggiuntivi i prospetti dell'inventario, 

e il testo del regolamento per il servizio interno dell'archivio. Macerata, Mancini, 1898  € 40 

in-8, pp. 21, bross. edit. 

 

(Veneto) ARRIGONI DEGLI ODDI E. MEMORIE CANOVIANE. Lettere di Luigia Giuli a Daniele Ippolito degli 

Oddi. Venezia, Ferrari, 1922  € 30 

in-8, pp. 15 (da p. 619 a p. 634), bross. edit. Lettere tra il 1793 ed il 1800 nelle quali la protettrice del grande 

scultore Luigia Giuli parla dei rapporti amichevoli che intercorrrevano tra Canova e il Deglio Oddi. 

 

(Veneto) CATULLO T. Antonio. CENNI SOPRA IL TERRENO DI SEDIMENTO SUPERIORE nelle provincie venete 

e descrizione di alcune specie di polipai fossili ch'esso racchiude. S.l.n.d (1850 ca.),  1805 ca  € 180 

in-folio, pp. 44, leg. mod. in c. dec. Con 4 tavv. litogr. alla fine raff. i fossili descritti n.t. I fossili descritti 

provengono da Castel Gonberto, Valle Pantena, Val d' Agno, Montecchio, Creazzo, Sant' Urbano etc. 



 
 

(Veneto - Vicenza) LIOY Paolo. I COCCODRILLI FOSSILI del Veneto. Venezia, Ferrari, 1896  € 75 

in-8, pp. 30 (da p. 753 a p. 783), bross. edit. Descriz. dei ritrovamenti nei 7 comuni vicentini, Erbezzo, Recoaro, 

Fane, Bolca, Monte Zuello ecc. 

 

(Veneto – Padova) STAMPA PER LI NOBILI HOMINI Gio: Antonio Galeazzo, e Michiel Fratelli Dondi Orologgio 

contro Li Sigg. Antonio, e Conforti Centanin. Padova, Stamperia Nuova agli Eremitani, S.d. (1802 ca.) € 180 

in-4, pp. 84, bross. edit. Raccolta di decine di documenti archivistici dal 1750 al 1802 riguardante le cause 

giudiziarie tra le due parti citate nel frontesp. Tratta di livelli riguardanti la consegna a Natale di capponi, 

galline, restauri di case di Contrà Vignola (o "la Vignola"), Contrà S. Pietro di Este, Villa di Lozzo, Noventa. 

 

(Veneto) AN. LA MOSTRA DEI FIUMI VENETI alla XVIII fiera di Padova. Roma, Tip. Genio Civile, 1936  € 20 

in-8, pp. 10, bross. edit. Con figg. n.t. 

 

 (Veneto) MILIANI Luigi. IL DOMINIO DEI FIUMI sulla pianura veneta. Roma, Tip. Genio Civile, 1936  € 30 

in-8, pp. 16, bross. edit. Con ill. n.t. 

 

                             
 

(Veneto – Bassano) BARIOLI Gino. MOSTRA DEI REMONDINI. Calcografi e stampatori bassanesi. Bassano, 

Vicenzi, 1958  € 125 

in-8, pp. 99, (2), bross. edit. con sovracop. Con 10 tavv. f.t. e ill. n.t. Contiene la genealogia della famiglia dei 

celebri stampatori e le schede delle 640 opere esposte. 

 

(Veneto – Bassano) (manoscritto) EREDI DEL Q. BENETTO SCARAMUCIN contro Eredi, e rappresentanti il q. 

Ecc. Don. Gio. Loccatello q. Baldissera  € 150 



manoscritto cartaceo in-folio, 9 cc. n.n., 10 c.b. Ampia discussione fra eredi derivante da atti relativi redatti 

a Bassano nel 1604, 1663, 1669, 1714, 1718, 1736 che si trovano nelle prime 2 c. del ms. La questione riguarda 

una eredità di terreni in Bassano (Bassano Brollo) e altre questioni etc. 

 

                             
 

(Veneto – Ampezzo) BRESCIANI Bruno. IL CASTELLO DI BOTESTAGNO in Ampezzo. Verona, Valdonega, 1953 

 € 135 

in-8, pp. 69, bella leg. t.t. edit. con tit. oro al d. Con 25 ill. e stemma del comune di Ampezzo a col. in antip. 

 

(Veneto – Padova) CATALOGO DELLA MOSTRA DELLA VITTORIA. 1818-1938. Guida illustrata. Padova, Coop. 

Tip., S.d. (1938)  € 50 

in-folio, pp. 47, bross. edit. con cop. fig. Con molte figg. 

 

                         
 

(Veneto – Treviso) (periodici) TREVISO-TREVISO. Numero unico. Treviso, 1880  € 40 

in-folio, pp. 7, senza leg. Con tavv. e pubblicità. 

 

(Veneto – Venezia) GANASIONI Andrea. DE FUNDAMENTO et origine legis. Venezia, Tip. Ducali, 1768 € 120 

in-4 gr., pp. (6), XX, leg. cart. mod. Gr. vignetta  xilogr. al fine con il leone di S. Marco. Opera dedicata a S. 

Giustiniano, A. Valeresso, F. Mauroceno dall' A. che fu Vescovo di Feltre . Bell. esempl. m. c. forte. Manca al 

Cicogna 4117 che cita altra opera. 



                                                
 

(Veneto – Venezia) MOLMENTI Pompeo. I BANDITI DELLA REPUBBLICA VENETA. Firenze, Bemporad, 1896 

 € 120 

in-8, pp. VI, 229, bross. edit. 

 

(Veneto – Verona) CAPERLE Augusto. LE OBLAZIONI I VOTI e la prescrizione acquisitiva. Memoria dell' … 

Verona, Franchini, 1876  € 120 

in-8, pp. 105, bross. edit. 

 

        
 

(Veneto – Verona) FORTIS Alberto. DELLE OSSA D’ELEFANTI e d’altre curiosità naturali de’ Monti di 

Romagnano nel Veronese. Memoria epistolare diretta al Signor Cavaliere Giuseppe Cobres.  Vicenza, Turra, 

1786  € 735 

in-8, pp. 85, leg. cart. rust. coevo. Con una gr. tav. più volte ripp. e inc. in rame raffigurante i denti dell’elefante 

ritrovati nei monti di Romagnano di Verona e posseduti dal Conte G. B. Gazola. Ediz. orig. molto rara. 

Bell'esempl. su carta forte. 

 

(Veneto – Verona) TEMPO I. CORI COSTUMI E DANZE.  I canti della vita, cori popolareschi in tre tempi. Versi 

di Giacomo Muraro, commento scenico di Giuseppe di Valdalbero, musica di Luigi Garzoni. Verona, Arena, 

S.d. (1939 ca.)  € 60 

in-8, pp. 35, bross. edit. con bella cop. xilog. di Derossi. I "cori" qui contenuti sono di deciso indirizzo fascista 

e ambientati nella città di Verona. Piccola macchia sulla prima di cop. 

 

   
 


